

**Филиал №11 Муниципального бюджетного дошкольного образовательного  
учреждения Шалинского городского округа  
«Детский сад №3» - «Детский сад п.г.т. Шаля»**

**Аналитическая справка о профилактике детского дорожно-транспортного  
травматизма в 2024 году**

В 2024 календарном году работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проводилась в соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма МБДОУ «Детский сад №3», утвержденного приказом МБДОУ «Детский сад №3» № 8 - О от 12.01.2024 года.

В каждой возрастной группе оформлены центры активности по изучению правил дорожного движения (далее - ПДД) оборудованы игровые зоны с различной атрибутикой: имеются ширмы-передвижки, дорожные знаки, различные мелкие и крупные машины, жезлы, жилеты, макеты светофоров, макеты перекрестков, дидактические и развивающие игры по правилам дорожного движения. В группах имеется художественная литература, пособия, иллюстрации с видами транспорта, дорожными знаками. В течение года педагоги постоянно пополняют уголки по изучению правил дорожного движения, изготавливают дидактические игры, пособия, атрибуты для сюжетно-ролевых игр по ПДД. На прогулочных участках и верандах детей старшего дошкольного возраста имеются дорожная разметка перекрестков, которые обновляются в летний период. На тротуарной плитке обновлена разметка дороги и пешеходного перехода, имеются большие макеты светофора и дорожных знаков, которые используют педагоги для обучения детей правилам дорожного движения во время прогулок.

В оборудованном кабинете «Светофор» имеется методическая литература, дидактический и наглядный материал, пособия по безопасности дорожного движения, безопасности жизнедеятельности (пожарная безопасность, безопасность в быту, на природе). В кабинете оборудован настенный магнитный макет дороги от Филиала №11 «Детский сад п.г.т. Шаля» до МБОУ СОШ №90. С помощью магнитных карточек дети обыгрывают любые ситуации на макете, изучают правила дорожного движения пешеходов и водителей. В кабинете имеются: машинки разных размеров, светофоры, дорожные знаки, настольные дидактические игры, пазлы, детская художественная литература. В данном кабинете педагоги проводят занятия, беседы с детьми, обыгрывают дорожные ситуации. Кабинет «Светофор» постоянно пополняется новыми пособиями и настольными играми по безопасности дорожного движения.

В методическом кабинете в помощь педагогам при проведении недель безопасности или месячника по ПДД организуется подборка методической литературы, пособий, плакатов, иллюстраций, художественной литературы для организации работы по безопасности дорожного движения для детей дошкольного возраста. Постоянно обновляется информационный стенд «Добрая дорога детства» в фойе детского сада, где размещается наглядная информация для обучающихся о правилах безопасного поведения на дороге, фотоотчет по неделям безопасности.

В образовательном учреждении в рамках реализации части, формируемой участниками образовательных отношений реализуется парциальная образовательная программа для детей дошкольного возраста «Мир Без Опасности» И.А. Лыкова. Целью программы является формирование знаний о правилах безопасного поведения и здоровом образе жизни. В соответствии с учебным планом занятие «Безопасность», как часть, формируемая участниками образовательных отношений, проводится 1 раз в неделю с детьми подготовительной к школе группе, 1 раз в 2 недели с детьми старшей группы.

В течение года с детьми дошкольного возраста проведены:

- беседы о правилах поведения на дороге, транспорте, о правилах поведения на железнодорожном транспорте, в общественном транспорте и автомобиле, по разъяснению правил безопасного перехода проезжей части, обязательному ношению световозвращающих элементов, о правилах выбора места для катания на самокатах, роликах, велосипеде: «Осторожно улица», «Где должны играть дети», «Правила поведения на улице», «Дорога от дома и до детского сада», «Я пассажир», «Мы пешеходы», «Знай и соблюдай правила дорожного движения», «Правила поведения на дороге», «Такой разный транспорт», «Осторожно переходи проезжую часть», «Правила для велосипедистов», «Можно ли играть на проезжей части», «Безопасная осень», «Правила катания с горки».

- рисование «На дорогах города», «Я и улица», «Железная дорога», «Грузовик», аппликация «Светофор», «Фликер», «Грузовик», «Красный, желтый, зеленый»; раскрашивание раскрасок из серии «Безопасный переход» и другие;

- выставка рисунков детей старшей группы «Я и улица», в подготовительной группе «Наши помощники на дороге – дорожные знаки».

- просмотр видеоуроков «Улица полна неожиданностей!», видеороликов по правилам безопасности на дороге, в транспорте, с обсуждением основ безопасного поведения на дороге.

- просмотр мультфильмов из серии «Уроки осторожности»; серии «Дорожное королевство»; из серии мультфильмов про Смешариков «Уроки осторожности»: «Пристегните ремни», «Светофор», «Пешеходная зебра», «В автобусе», «Где кататься?», «Маленький автомобильчик ищет друзей»; «Уроки тетушки Совы», «Дорожное королевство» и другие;

- чтение художественных произведений для детей: Л. Гальперштейн «Трамвай и его семья», Н.Носов «Автомобиль», «Подарок от зебры»; А.Чернов «Когда никого нет дома», Р.Бабкина «Занимательная дорожная азбука», «Что делать если...?», С.Михалков «Велосипедист», «Моя улица», С.Маршак «Светофор», «Милиционер», А.Северный «Светофор», О. Чернорицкой «Автомобиль» и другие.

- рассматривание иллюстраций, картинок, плакатов, в ходе которых проведены беседы с детьми с разъяснением основ безопасного поведения на дороге, в транспорте;

- практические занятия на учебно-тренировочных перекрестках по разъяснению правил безопасного перехода проезжей части, обязательному ношению световозвращающих элементов в кабинете «Светофор»;

- в совместной и самостоятельной деятельности проводились дидактические, настольные и подвижные игры «Ловкий пешеход», «Хорошо-плохо», «Дорожные знаки в картинках», «Мы водители» и другие; сюжетно-ролевые игры «Автомастерская», «Поездка на автомобиле», «Путешествие по улицам поселка» и другие;

В течение года проводились целевые экскурсии и прогулки с обучающимися по улицам поселка, в места повышенной опасности (на перекресток, пешеходные переходы), дети наблюдали за движением пешеходов, за движением транспорта и работой водителя.

Проводилась целенаправленная работа с родителями (законными представителями) по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, беседы, консультации, на родительских собраниях доводилась информация о состоянии дорожно - транспортного травматизма, давались советы и рекомендации по профилактике ДДТТ, просматривали видео ролики, рекомендованные Министерством образования Свердловской области, раздавались памятки, буклеты и т.д.

В течение года обновлялась информация в родительских уголках по профилактике ДДТТ, в зависимости от сезонных условий, 1 раз в месяц обновлялась информация по статистике ДДТТ, и анализу состояния ДДТТ на территории Шалинского района и

Свердловской области. Вывешивалась информация по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, о правилах перевозки детей в автомобиле, об ответственности родителей (законных представителей) за передачу управления транспортным средством несовершеннолетним лицам, о правилах безопасности в зимний, осенний период.

Подготовлены для родителей всех возрастных групп памятки «Дети на дороге», «Правила дорожного движения – знать каждому положено!», «Воспитываем грамотного пешехода», «Безопасность детей в зимний период». Для родителей организованы консультации по тематике БДД, используя материалы, размещенные на портале «Дорога безопасности», сайте [dddgazeta.ru](http://dddgazeta.ru) («Безопасность детей в наших руках», «Внимание каникулы!» и другие).

В целях привлечения общественности, родителей к проблемам по предупреждению аварий, травматизма на дорогах, создан «родительский патруль» по предупреждению дорожно-транспортного травматизма, составлен план работы «Родительского патруля». Родители, педагоги принимали участие в патрулировании, раздавали памятки и буклеты водителям по безопасности дорожного движения, об использовании ремней безопасности и применении детских удерживающих устройств при перевозке детей. Проведены акции: «Зима прекрасна - когда безопасна!» (январь), «Внимание – горка!» (январь, февраль, декабрь), «Взрослым на заметку – пристегнуть ребенка крепко!» (апрель), «Жизнь детей зависит от нас!» (май), «Пристегни самое дорогое!», «Засветись в темноте», «Я заметен!», «С папой, мамой безопасно».

Взаимодействие педагогов с семьями детей осуществляется через современные информационные технологии, через WhatsApp. Используя ссылки на интернет-ресурсы родителям (законным представителям) и детям рекомендованы к просмотру познавательные мультфильмы, памятки и консультации в электронном виде. Иллюстрированные изображения стихов о правилах дорожного движения и правилах безопасного поведения на железнодорожном транспорте.

Ежемесячно проводился мониторинг использования световозращающих элементов на одежде детей.

Проведены инструктажи с педагогами: № 46-18 «Воспитателям по предупреждению детского дорожного травматизма», №31-18 «Для лиц, работающих с детьми и обеспечивающих их безопасность», с отметкой в журнале инструктажей. Проведены консультации для педагогов по предупреждению ДДТТ и воспитанию у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Организована работа отряда ЮПИД, ежемесячно ребята готовили и проводили викторины, конкурсы, развлечения для обучающихся других возрастных групп. Для детей старшей группы провели развлекательно-познавательное мероприятие по правилам дорожного движения «Приключения Шустика».

В течение 2024 года принимали участие в профилактических мероприятиях по безопасности дорожного движения «Внимание - каникулы!», «Внимание, дети», «Недели безопасности» по профилактике дорожно-транспортного травматизма, «Внимание! Горка».

Старший воспитатель

О.Ю. Жигулева